

# 临清市合锦产业发展有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、据悉，第四代光源的LED灯溢出的蓝光可能对视网膜造成损害，甚至导致失明。事实上，由于大多数光源发出的白光是通过蓝光LED芯片加上黄色荧光粉混合而成的，所以蓝光能量的比例高于其他。当前，我国在光生物安全性鉴定上主要参考《灯和灯系统的光生物安全性》国家推荐性标准，其标准的限值基于成人的实验数据。如果婴幼儿长时间直视LED光源，则会伤害视网膜。

这段文字意在强调：

- A. LED灯对健康的潜在危害
- B. 制定光生物安全新标准的必要性
- C. 有必要补充光生物安全性的实验数据
- D. 应督促LED灯企业严格执行国家推荐标准

《正确答案》

B

《专家解析》

文段首先说明，第四代LED灯溢出的蓝光可能对视网膜产生的不良影响，且指出光源中的蓝光能量较高，即提出问题。接着指出我国在光生物安全性鉴定上使用的国家推荐性标准，是不全面的。故可知文段意在通过第四代LED灯的危害性，来说明我国应改变相关标准，对应选项为B。

A项，“对健康的潜在危害”表述不具体明确，文段已说明这种危害是对视力的损伤，且是问题的表述，对策更重要，排除；

C项，“补充实验数据”表述不明确，补充实验数据的目的即是更新标准，排除；

D项，文段意在强调“标准”不合理，故对策主体错误，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《LED蓝光溢出危害不容忽视》

2、“为调研而调研”等现象的出现，很大程度上就在于调研不深入、不具体。现实中，有人了解情况习惯于大而化之、\_\_\_\_\_；有人调研习惯于走设计“路线”，\_\_\_\_\_。这些心中不揣问题、脚下不沾泥土的错误做法，导致调研不深、不实、不细、不准，最终也会无效。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 粗枝大叶 按部就班
- B. 走马观花 表里不一
- C. 轻描淡写 循规蹈矩
- D. 避重就轻 按图索骥

《正确答案》

A

《专家解析》

第一空，根据横线前的“、”可知，横线处所填成语与“大而化之”构成并列关系，体现出做事情不够谨慎，疏忽大意之意。A项“粗枝大叶”比喻工作不认真，不细致，马虎大意，B项“走马观花”比喻粗略地观察事物，均符合文意，保留。C项“轻描淡写”多指说话写文章把重要问题轻轻带过，不加重视，文段侧重“了解情况”，与“轻描淡写”搭配不当，排除；D项“避重就轻”指避开重要的而拣次要的来承担，也指回避主要的问题，只谈无关重要的方面，侧重强调主要和次要问题，文段并无主要和次要的对应，排除。

第二空，根据横线前“有人调研习惯于走设计路线”可知，横线处要体现出按规定路线做事之意，A项“按部就班”指按老规矩办事，缺乏创新精神，符合文意，当选。B项“表里不一”指表面与内在不一样，侧重强调表面和内在不同，文段并无表面与内在的对应，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《发扬调查研究好作风》

3、科学家发现，人类基因组里除了与编码蛋白质有关的特异性DNA序列之外，还有相当一部分重复DNA序列。基因测序结果表明，在同一人类

个体的基因组中，这些序列有的重复几次，有的重复成千上万次；其中既有长达20万个碱基对的片段重复，也包括短得简单序列；重复的基本单位有时只有一个碱基，有时包含几个碱基。它们加起来甚至超过了人类基因组的一半。在过去，研究者认为这些重复序列不过是DNA复制过程中的副产物，然而随着认识的深入，他们开始意识到那些曾被认为是毫无用处的重复DNA序列，对基因表达和决定生物性状至关重要。

这段文字接下来最可能介绍：

- A. 不同物种的重复DNA序列有何差异
- B. DNA序列在重复的过程中遵循哪些规律
- C. 特异性DNA序列在基因表达中所占的比例
- D. 重复DNA序列如何影响生物基因表达

《正确答案》

D

《专家解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段首先介绍人类基因组里含有特异性DNA序列以及重复DNA序列，随后详细论述了重复DNA序列的具体表现，并指出重复DNA序列加起来可占到人类基因组一半以上，尾句通过转折词“然而”强调重复DNA序列对基因表达和决定生物性状的重要性，故后文应继续围绕“重复DNA序列”展开论述，按照逻辑顺序，应该先论述“重复DNA序列”对“基因表达”的作用，对应D项。

A项，文段并未提到“不同物种”，无中生有，排除；

B项，DNA序列重复规律可对应“这些序列有的重复几次……有时包含几个碱基”，属于论述过的内容，后文不会再论述，排除；

C项，文段重点论述“重复DNA序列”，“特异性DNA序列”对应文段首句，非重点，后文不会再论述，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人类基因组中一半以上都是“垃圾”DNA，它们究竟有什么用？》

4、①“左史记言，右史记事”，在历史的长河中，口耳相传的可靠性终究比不上卷帙浩繁的文献记录

②古籍保护，简单来说，就是保护那些珍贵的传世文献

③回望历史，汉代发现孔府壁中书、清末发现敦煌文书，一次次涉及历史文献的重要发现，都在丰富着人们对过去的认识

④古籍保护的意義不只在於让饱经沧桑的书籍“重获新生”，更在于通过保护古籍，保护我们自身的文化属性

⑤即便是在今天，考古学提供了认识历史的重要方式，但对文献进行校对、考证依然是专业研究的基本功

⑥当我们引以为傲地畅谈中华文明的缘起时，都少不了历史文献的记载做支撑

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

- A. ①④②③⑥⑤
- B. ②⑥⑤①③④
- C. ③⑤⑥④①②
- D. ④⑥①⑤②③

《正确答案》

B

《专家解析》

对比选项，确定首句。首句有①、②、③、④四句，①句论述文献记录能帮助我们传递历史，②句是对古籍保护下定义，引出“古籍保护”的话题，③句通过一系列例子具体论证了文献对人们认识历史的重要性，④句论述古籍保护的意義。对比①、③两句，按照逻辑顺序，应先介绍文献记录能帮助我们传递历史，再通过具体的例子进行论证，所以①句应在③句之前，排除C项。对比②、④两句，应先通过下定义引出古籍保护的话题，再具体分析古籍保护的意義，所以②句应在④句之前，排除A、D两项。

验证B项，②句对“古籍保护”下定义，⑥、⑤、①三句具体介绍了文献古籍对认识历史的重要作用，③句通过例子指出文献古籍对人们认识历史的重要性，④句总结保护古籍的意義，逻辑通顺，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《古籍保护，不单是保护古籍这么简单》

5、哺乳动物繁荣多样，蝙蝠又是哺乳动物中颇为独特的一支。它们是唯一能自主飞行的哺乳动物，还具有惊人的物种多样性：蝙蝠至少有1440

个物种,每5个哺乳动物物种中就有一个是蝙蝠。蝙蝠另一重要生物演化特征是它们的回声定位系统。\_\_\_\_\_，必须有特化的发声结构和高灵敏听觉感观的功能,使其在黑暗中也能“听”清楚周围的环境,寻找食物或躲避障碍。我们常常将蝙蝠与回声定位划上等号,但事实上,并非所有蝙蝠物种都具备这一能力。蝙蝠动物回声定位的功能,在物种间也有差异。蝙蝠回声定位特征的出现,比先前认为的更复杂。

填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 蝙蝠是演化过程中的巨大成功
- B. 回声定位是非常特殊的行为功能
- C. 漫长的演化赋予蝙蝠回声定位系统
- D. 蝙蝠的内耳有密集多变的神经纤维束

《正确答案》

B

《专家解析》

本题为语句填空题,横线位于文段中间,应根据上下文内容进行分析。横线前通过哺乳动物引出蝙蝠的话题,接着介绍蝙蝠的物种多样性,并强调其回声定位系统是其重要生物演化特征,观察横线后内容,根据“必须有特化的发声结构”以及转折后强调的“并非所有蝙蝠物种都具备这一能力”可知,蝙蝠的回声定位系统是较为特殊的,需要具备特定条件,并非普遍存在的,故横线处应围绕“回声定位”及其特殊性展开阐述,对应B项。

A、D两项,未提及文段核心话题“回声定位”,与前后文衔接不当,排除;

C项,“漫长的演化”文段并未提及,与前后文衔接不当,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】自然杂志《在意想不到的地方,华人科学家揭开蝙蝠回声定位之谜》

6、教育与产业毕竟有不同的利益诉求,双方是否能够采取产教融合的共同行动?有学者认为,德国的传统中小企业中存在大量的非研发创新或低技术创新的需求,正是这类创新,而不是大企业的技术研发,确保了德国制造业的长盛不衰。中国的中小企业数量远远多于德国,其技术能力远远落后于大企业,有大量的非研发创新或低技术创新的需求。这正是职业教育可以发挥作用的空间。

这段文字意在强调:

- A. 职业教育实施产教融合是可能与可行的
- B. 中小企业要注重学习德国既有的成功经验
- C. 职业教育需要强化服务中小企业的意识
- D. 中小企业要关注非研发创新与低技术创新

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇提出问题,即教育与产业能否采取产教融合的共同行动,并以后文内容进行了回答。先以德国为例,说明德国传统中小企业中的非研发创新或低技术创新的需求保证了制造业的活力,接着对比指出中国中小企业也有大量的非研发创新或低技术创新的需求,尾句通过指代词“这”指代前文,强调职业教育大有可为。故尾句是对首句问题的回答,即职业教育可以采取产教融合的共同行动,对应A项。

B项,缺少主题词“职业教育”,且“学习德国既有的成功经验”文段未提及,无中生有,排除;

C项,“强化服务中小企业的意识”文段未提及,无中生有,排除。

D项,缺少主题词“职业教育”,且“要关注非研发创新与低技术创新”的对策无中生有,排除。

故正确答案为A。

7、一部人类文明史,就是国与国之间不断对外开放的历史。无数事实已经昭示,唯有对外开放,才能顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,才能契合各国追求发展的共同愿望。然而,各个国家的发展终究不是在同一起跑线上,有些国家已经步入发达国家行列,总担心别人“分肥”自己的发展红利,于是贸易壁垒搭起、单边主义盛行。把门关起来的逆向操作,只会拉开距离、产生摩擦。所以,要“坚持‘拉手’而不是‘松手’,坚持‘拆墙’而不是‘筑墙’”。

关于上文所运用的写作手法,下列分析不正确的一项是:

- A. 文段起笔运用概述历史的方式,阐明了开放才是国家文明的表现
- B. “把门关起来的逆向操作,只会拉开距离、产生摩擦”形象分析了建壁垒逆潮流而动的后果
- C. “坚持‘拆墙’而不是‘筑墙’”,既有引用,又有比喻和对比

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/145134012310011240>